

Parlamentarii rămân fără pensia specială **PAGINA 3**
 Ultimele pregătiri pentru Summitul NATO de la Vilnius **PAGINA 3**
 Primul parc ecologic din zona industrială a municipiului Buzău **PAGINA 9**



MĂDĂLINA SAVA, RETAIL ADVISOR CBRE: „Potențialul pieței de retail susține oportunități și pentru dezvoltatorii din real estate” **PAGINA 9**

Ministrul Educației a pus ochii pe liceele cu promovabilitate scăzută la Bacalaureat **PAGINA 10**
 Universitatea București, înscriere online pentru 8000 de locuri disponibile **PAGINA 10**

TradeVill: ETF BET Patria-Tradeville, performanțe la BVB în prima jumătate a anului - Top 3 “Best and Worst” **PAGINA 11**
 Prețul gazelor crește în Europa, după rebeliunea din Rusia **PAGINA 12**

GRAM AUR = 282,1301 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,0840 RON EURO = 4,9556 RON DOLAR = 4,5473 RON

Direcțiile strategice ale Hidroelectrica pe termen mediu și lung

● Fondul Proprietatea derulează o ofertă de vânzare de acțiuni ale producătorului de energie până în data de 4 iulie
 ● Dacă operațiunea se va încheia cu succes, compania va fi listată la Bursa de Valori București

Hidroelectrica intenționează să își mențină poziția de lider în țara noastră ca o societate cu un portofoliu energetic 100% verde, strategia sa fiind în acord cu obiectivul Uniunii Europene privind tranziția către producție de energie netă din punctul de vedere al amprentei de carbon până în 2050, conform prospectului de ofertă al companiei.
 În prezent, societatea deține un portofoliu de producție 100% din surse regenerabile, cu o capacitate hidroelectrică de producere instalată de 6,3 GW și o capacitate eoliană onshore instalată de 108 MW în parcul eolian

Crucea. Anul trecut a avut o cotă de piață de aproximativ 29%, în ceea ce privește energia totală generată și livrată în sisteme, conform datelor Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei.
 În ceea ce privește energia electrică furnizată consumatorilor de retail, cota de piață a companiei a crescut de la 1,3% în 2020 la aproximativ 8% în decembrie 2022, conform datelor ANRE. De asemenea, numărul de clienți de retail a urcat de la 2.465 în 2020, la peste 482.000 în 2022, potrivit societății. (A.I.)

(continuare în pagina 4)

Aproape două treimi din tranșa micilor investitori în oferta Hidroelectrica a fost subscrisă

Investitorii persoane fizice au lansat ordine de cumpărare pentru 7,41 milioane de acțiuni Hidroelectrica, în două zile de la lansarea ofertei, echivalând la 63% din tranșa care le este destinată, de 11,7 milioane de titluri.
 Micii investitori subscrisu la prețul de 112 lei, ceea ce înseamnă că până acum valoarea subscrierilor acestora se ridică la circa 830 milioane de lei. Cei care subscrisu în primele cinci zile ale ofertei, adică până joi în total, beneficiază de un discount de 3% la prețul de subscriere. (A.I.)

(continuare în pagina 4)

Arăturile de primăvară și toamnă, de la MIG-21 la F-35

Care este diferența între arăturile de primăvară “realizate” cu MIG-21 și cele cu F-35? Superioritatea tehnologică este evidentă și asigură că arăturile vor fi invizibile în cazul celui mai avansat avion de luptă de pe piață, care decolează și aterizează de oriunde și poate fi utilizat inclusiv sub apă.



CALIN RECHEHA

Dar planificarea “arăturilor” cu F-35 nu este deloc o sarcină ușoară, în condițiile în care avionii primesc tot mai greu permisul de decolare, pe fondul costurilor exorbi-

tante de întreținere, care sunt de multe ori mai mari decât cele ale componentelor, dar mai ales de lipsa tehnicienilor care au calificarea necesară.
 Toate aceste deficiențe majore sunt reflectate atât în rapoarte oficiale din Statele Unite, cât și în articole din presa internațională, unde sunt subliniate problemele grave cu care se confruntă forțele aeriene care au comandat un număr mare de acronave F-35, cum sunt cele ale Norvegiei și Coreei de Sud.

(continuare în pagina 11)

Fugiți unde vedeți cu ochii!

Am fost două zile la Mamaia. Nu, nu este un efect direct al insolției. A fost un calcul național. Sau cel puțin așa credeam. În fiecare an, ca simbrăș al Statului, primesc așa-zisele „tichete de vacanță”. Habar nu am de ce „tichete”, pentru că în realitate sunt bani transferați pe un card special. Suma expiră pe 30 iunie, așa că decît să pierd banii, am decis să merg pe undeva prin țară. Cum nu mi mai fusese la Mamaia de prin... 1990, mi-am zis să dau o șansă tui stău autohton. Oricum nu prea aveam de ales, pentru că acești „bani” pot fi cheltuiți doar în țară și doar în hotelurile care acceptă acest card (de stău de pușcină, din câte îmi dau seama).



CATALIN AVRAMESCU

Înainte să vă comunic concluziile, să facem o socoteală. Fiecare bugetar primește o sumă egală: 1450 de lei. Nu am reușit să găsesc informații despre numărul exact de „tichete” distribuite în 2022, așa că am să iau pur și simplu cifra oficială a bugetarilor din România, anul trecut (1.280.003) și am să obțin tot timpul costurilor directe, pentru Guvern: 1.856.004.350 lei. Mai pe înmănecșe, pește 37,3 de mi-

lioane de euro.
 În mod normal, se puteau face multe de pe acești bani. Se puteau cumpăra, spre exemplu, cam zece avioane F-16, unul mult mai mare și vechi pe care guvernul Ciuă-i-lea-parcă pe care aerodromurile militare. Sau puteau fi împărțiți tuturor românilor, indiferent de vîrstă, echivalentul unei mese (20 de euro). Sau putea fi crescut de peste 4 (patru) ori bugetul actual al Universității din București.
 Ei bine, nu! Regimul de la București este mai inteligent și s-a investit în secolul miteliilor cu muștar sau al „caselor de vacanță” decât în Educație sau Apărare. Dar deja știam asta, nu-i așa? ...

Să revenim la oile noastre. Am așteptat plăcerea cu o anumită trepidare. Rușii au dinamitat un mare bănuj de pe Nipru, a rezultat o inundare catastrofală, iar spre Marea Neagră s-au scurs de toate: noroi, animale moarte, bucați de mobilă sau mune inter-nationale. Înși guvernânți noiști ne-au asigurat că nu este nici un pericol, așa că ne-am urcat în mașină și ne-am oprit la malul mării.

(continuare în pagina 3)

Putin: jocul de mijloc



Desen de MAKE

Seful mișcării paramilitare ruse Wagner, Evgheni Prigojin, anunță, sâmbătă, luarea sub control a orașului Rostov pe Don, sediul Statului Major General al Districtului militar Sud, centrul responsabil de operațiunile din Ucraina, iar o colonadă de mercenari avansase în cursul după-amiezii până la 200 km de Moscova. Ulterior, Prigojin le-a ordonat unităților sale să facă cale întoarsă pe motiv că nu vrea “o mai mare vărsare de sânge”. Prigojin a acceptat să oprească înaintarea luptătorilor săi spre Moscova după medierea președintelui belarus Alexandru Lukashenko, conform agențiilor internaționale de presă. Președintele

rus, Vladimir Putin, a transmis că revolta trebuie înăbușită în mod decisiv. Totodată, Rusia a avertizat Occidentul să “nu profite” de rebeliunea grupării Wagner pentru a-și atinge obiectivele “ruso-obe” și a dat asigurări că această revoltă nu va împiedica Moscova “să-și atingă obiectivele” în Ucraina. Ieri, cotidianul Kommersant informa că Evgheni Prigojin face obiectul unei anchete penale a Serviciului Federal de Securitate (FSB) sub suspiciunea de organizare a unei rebeliuni armate, în pofida asigurărilor Kremlinului că omul de afaceri nu va fi urmărit penal și va pleca în exil în Belarus. (A.V.)

Convențional oarecum, orice partid de șah este împărțit în trei secțiuni cu teme și soluții de joc, respectiv contra-joc, foarte diferite: deschiderea, jocul de mijloc și finalul. În “Partida nemănușă” Putin joacă cu albe. El a mutat prima. A mutat, dar de schimbarea s-a dovedit slabă. Mai precis, complet neadevătată la adversar. Acolo unde se aștepta ca surpriza să



CORNEL CODÎȚA

asigure, în câteva zile, înălturarea de la putere a regimului Zelensky, considerat slab și fără susținere internă și internațională, a fost obligat să constate că, vorba românelor, socoteala de acasă nu se potrivește cu cea din țară și grăba strică treaba. Acolo unde a calculat că o să găsească “găun” masive în dispoziții pentru apărării adversarului, a întâlnit rezistență fără compromisuri. Acolo unde ar fi trebuit să-și domine psihologic adversarul, a descoperit că el este cel

dominat. Unde și-a închipuit că doar el va avea resurse “inconsumabile” la dispoziție, plus “consultanță și asistență de joc” de cea mai înaltă calitate, s-a văzut obligat să dea piept cu o uriașă coaliție internațională care a pus la bălăie în sprijinul Ucrainei resurse și material militar, asistență și experiență cu mult dincolo de ceea ce și-ar fi putut imagina chiar și cei mai optimiști dintre susținătorii înalți ai lui Zelensky. Ceea ce Putin a câștigat în plasașarea pieselor pe tabla de șah a confruntării militare, a pierdut ulterior, relativ repede, prin cedarea inițiativelor, prin pierderea material, calitate și valoare pozițională.
 Recuperarea pierderilor nu mai este posibilă. De aceea, pentru regimul lui Putin jocul de mijloc adevărat decisiv. Scopul: să creeze un avantaj major pentru Rusia în drumul către finalul câștigător pe care “Regelul de la Kremlin” îl așteaptă, în care cîștăie fanatic, dincolo de orice considerații raționale, încă de la mutarea primului pion pe tabla de șah.
 Ce s-a întâmplat duminică? Ceea ce s-a întâmplat duminică a început cu ceva timp în urmă. Atunci cînd trupele Wagner au ieșit, practic, de pe frontul din sudul Ucrainei. Nu au lăsat locul gol, desigur, ci l-au cedat trupelor regulate ale armatei Rusiei, mult mai bine pregătite pentru o confruntare “clasică” în fața aflat de îndelung anunțatei ofensive ucrainene. Poate chiar prea mult trimbat, și cei mai optimiști dintre susținătorii înalți ai lui Zelensky. Ceea ce Putin a câștigat în plasașarea pieselor pe tabla de șah a confruntării militare, a pierdut ulterior,

(continuare în pagina 12)